
عمل المرأة في اليمن 

إعداد: يمُنى أحمد

ــر ونمــو الاقتصــاد  ــاً فــي تطوي ــة جــزءاً مهمــاً مــن المجتمــع وتلعــب دوراً حيوي ــر المــرأة اليمني تعتب
اليمنــي، إلا أنهــا تواجــه العديــد مــن التحديــات فــي العمــل -لاســيما مــع الاوضــاع التــي تســبب بهــا 
اســتمر الصــراع- مثل:عــدم التســاوي فــي الفــرص والأجــور، التمييــز ضدهــا ،قلــة فــرص التدريــب 

والتأهيــل وغيرهــا. 
علــى إثــر هــذا ، أجــرت وحــدة المعلومــات واســتطلاع الــرأي في "يمن انفورميشــن ســنتر" اســتطلاعًا 

يبيــن توجــه المجتمــع اليمنــي واعتقاداتــه حــول تواجــد المــرأة اليمنيــة فــي ســوق العمل .
ــة  ــات عمري ــور، وبفئ ــن الذك ــل 30% م ــبة 70% مقاب ــاث بنس ــن الإن ــه م ــاركين في ــر المش كان أكث
متفاوتــة؛ فـــــــ47% منهــم مــن فئــة الأشــخاص الذيــن تتــراوح أعمارهــم مــا بيــن 35-26عامــاً، %32 
منهــم مــا بيــن 45-36 عامًــا، وكانــت أعمــار 13% مــا بيــن 65-46 عامًــا، فيمــا 8% كانــت أعمارهــم 

مــا بيــن 25-18 عامًــا.
أمــا عــن المســتويات التعليميــة للمشــاركين؛ فقــد كان أغلبهــم مــن الحاصليــن علــى شــهادة البكالوريوس 
بنســبة 62% ، ثــم الحاصليــن علــى الشــهادات العليا بنســبة 19% ،الطــاب الجامعيين بنســبة  %10’، 

ثــم الحاصليــن علــى شــهادة الثانويــة العامــة بنســبة   %9.
شــمل الاســتطلاع نطاقًــا جغرافيًــا وصــل إلــى إثنــا عشــر محافظــة يمنيــة مــن أصــل واحــد وعشــرين 
محافظــة، هــن: صنعــاء بنســبة 30%، عــدن بنســبة 22%، تعــز بنســبة 14%، حضرمــوت بنســبة 
10%، إب والحديــدة بنســبة 4% لــكل واحــدة ، ذمار،لحج،عمــران ومــأرب بنســبة 3% لــكل واحــدة 

وفقــط 2% لــكل مــن المحويــت وحجــة علــى حــد  .



النتائج الرئيسة

يعتقــد  %59 مــن المُســتطلعين  أن هنــاك تحجيــم لــدور المــرأة فــي ســوق العمــل ، فــي حيــن يــرى 
%24 بــأن المــرأة لا تعانــي مــن اي تحجيــم فــي ســوق العمــل وفقــط %17 قالــوا انهــم لا يملكــون 

اي فكــرة عــن الموضــوع  . 

قيــم %51 مــن المســتطلعين دور المــرأة فــي ســوق العمــل بالجيــد ، في حيــن قيمه %37 بالمتوســط 
و %12 اخــرون قيمــوه بالضعيف .



وحيــن سُــئل المشــاركين فــي الاســتطلاع علــى مــن يحصــل علــى  فــرص عمــل  افضــل اجــاب 57% 
ان النســاء تحصــل علــى فــرص عمــل افضــل ، فــي حيــن يعتقــد %43 عكــس ذلــك .

ــن  ــرى  %77   م ــن في ــي اليم ــل ف ــوق العم ــي س ــاء ف ــال والنس ــن الرج ــرص بي ــاوي الف ــن تس ــا ع ام
المشــاركين بالاســتطلاع بانــه لا يوجــد تســاوي فــي فــرص العمــل فــي اليمــن. ، %20 يــرون عكــس ذلــك 

ــوا انهــم لا يملكــون اي فكــرة عــن الموضــوع  . وفقــط %3 قال
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وعــن قــدرة المــرأة العاملــة علــى التوفيــق بيــن عملهــا وواجباتهــا الأســرية اجــاب %87 بــان المــرأة تســتطيع 
التوفيــق بيــن عملهــا وواجباتهــا الاســرية وفقــط %13 يعتقــدون عكــس ذلك.

ــكل  ــا بش ــي تنميته ــاركة ف ــة المش ــرأة العامل ــن للم ــي يمك ــالات الت ــن المج ــتطلعين ع ــئل المس ــا  سُ  وعندم
اكبــر   كانــت اجابتهــم علــى النحــو الاتــي: %49 مجــالات العمــل الإنســاني والاجتماعــي، %30 المجــالات 

ــة ، %21 المجــالات السياســية. الاقتصادي
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أوضــح 95.5% مــن المشــاركين فــي الاســتطلاع أنهــم يعانــون، أو قــد عانــوا بالفعــل، مــن بعــض أعــراض الاضطرابــات 

النفســية، مثــل: 
القلق المفرط، بنسبة %77.6.  	●

عدم الارتياح في التجمعات والرغبة في البقاء في المنزل بشكل مبالغ فيه، بنسبة %54.5. 	●
تغيرات سلبية في التفكير والمزاج، بنسبة %32.8. 	●

●	 نوبات الاكتئاب بنسبة، %29.1.
●	 الأوهام والهلوسة، بنسبة %21.6.

●	 تكرار ذكريات غير مرغوب فيها لحدث صادم، بنسبة %18.7.
 وفقط 4.5% قالوا إنهم لم يعانوا من أي عرض من الأعراض التي سبق ذكرها. 
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اجــاب %52 ان الحاجــة إلــى المــال مــن اهــم الاســباب التــي تدفــع المــرأة إلــى ســوق العمــل ،  فيــن حيــن 
أجــاب %48ان مــا يدفــع المــرأة للعمــل هــو تحقيــق ذاتهــا والاســتقلال المــادي.

و اخيــرا يعتقــد %91 انــه المــرأة تصلــح بشــكل كبيــر لشــغل المناصــب الإداريــة والقياديــة وفقــط %9 يــرون  
عكــس ذلــك  .


